

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقیادہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انوار صاحب لاہور

لاہور ۱۸ نومبر ۱۹۶۱ء کو ۶ بجے شام

آج حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔

اجاب جماعت حضور کی شفا کے کامل و عاجل اور لمبی فعال زندگی کے

لئے درجہ دل سے دعائیں جاری رکھیں

محرم سید نعیم اللہ شاہ صاحب
کی جبر مٹی سے واپسی

محرم سید نعیم اللہ شاہ صاحب براہ راست
سیدہ ہر آپا صاحبہ پاکستان واپس آنے کے
لئے برہنہ سے روانہ ہو گئے ہیں۔ اجاب سے
دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں بحیرت
واپس لائے اور سفر و حضر میں ان کا حامی و ناصر
ہو ا آمین۔

بہتر گزشتہ چودہ برس میں بہت کم کام کیا گیا ہے
اب قوم کے کردار کی تعمیر میں خواتین کا بھی حصہ
ہے۔ وزیر صحت و معاشرتی امور نے ہم امر
پر افسوس ظاہر کیا کہ اتنا طویل عرصہ آزادی کی
حقیقی نعمتوں سے قوم بہرہ ور نہیں ہو سکی۔ بلکہ
ساری مدت ایسے اختلافی امور میں لڑتے چھڑتے
گزر گئے ہیں۔ رجحان علی طور پر کوئی قائد نہیں اٹھایا گیا۔

پاکستان اور بھارت کے درمیان براہ راست طرین چلانے کا پرچھوٹہ

ریلوے سفر کی موجودہ پابندیاں کھولنے کی سفارش

راولپنڈی ۱۹ نومبر۔ مشرقی و مغربی پاکستان اور مغربی بنگال و تری پورہ کے درمیان براہ راست مسافر و مال گاڑیاں چلانے کے مسئلہ پر
پاکستان اور بھارت کے دونوں بات چیت کل یہاں ختم ہو گئی۔ کانفرنس میں بھارت اور پاکستان کے لوگوں کو ریلوں میں ایک دوسرے کے ملکوں سے
گزرنے کے لئے سہولتیں دینے کے طریق کار پر چھوٹہ پرچھوٹہ ہو گیا ہے۔ ایک مشترکہ اعلان میں بتایا گیا۔ بات چیت نہایت دوستانہ ماحول میں ہوئی۔ دونوں

پاکستانی خواتین قومی کردار کی تعمیر میں اپنا فرض ادا کریں

اجرا کے اجتماع میں وزیر صحت و معاشرتی امور لفٹنٹ جنرل برکی کی پیل

لاہور ۱۹ نومبر۔ لفٹنٹ جنرل راجد علی برکی وزیر صحت معاشرتی امور و عورت نے کل شام
انجمن خواتین پاکستان کی گورننگ باڈی کے اجلاس میں پاکستانی خواتین سے اپیل کی ہے کہ وہ بچوں
کی تربیت ایسے شفقت اہتمام اور خوش آہولی
سے کریں کہ گھر کی ماحول ان کی تعمیر سیرت میں
معاون ثابت ہو۔ آپ نے کہا فریت زدہ ناخواند
توجہات میں ایسی بھی آبادی کی فلاح کے لئے ہے۔

دخود کے مابین پاکستان اور بھارت کے درمیان
براہ راست مسافر اور مال گاڑیاں چلانے کے
سوال پر چھوٹہ ہوا ہے۔ اسے منظور کی
لئے اب دونوں حکومتوں کو پیش کیا جائے گا
زینیں چلانے کے طریق کار کے بارے میں
دونوں و خود نے جو سکیم تیار کی ہے۔ اس کی
کل صبح دونوں و خود کے اجلاس میں منظوری
دے دی گئی۔ اس سکیم میں دونوں ملکوں کے
درمیان ریلوے سفر کی پابندیاں کم کرنے کی
سفارش کی گئی ہے۔

تعلیمی اسلامی اسکول کے طلباء اور ممبران سٹاف کی طرف سے

بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کرنے والے مجاہدین احمدیت کے اعزاز میں استقبال و الوداع کی مشترکہ تقریب

تقریب میں محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب و کیل التبشیر کی شرکت اور وقف زندگی کی اہمیت بصیرت افروز

دوہ ۱۴ نومبر نماز عصر کے بعد تعلیم اسلام ہائی سکول میان مجاہدین احمدیت کے اعزاز میں وسیع پیمانے پر ایک تقریب کا اہتمام کیا گیا۔ جن میں سے بعض بیرونی
ممالک میں تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کرنے کے بعد حال ہی میں واپس تشریف لائے ہیں۔ اور بعض بغرض اعلیٰ کلمہ اسلام بیرونی ممالک تشریف
لے جا رہے ہیں۔ یہ تقریب آنے والے مجاہدین احمدیت کو خوش آمدید اور تشریف لے جانے والے مجاہدین کو الوداع کہنے کی غرض سے منعقد
کی گئی تھی تشریف لائے والے مجاہدین احمدیت

میں تبلیغ امر کی محرم سید جو اد علی صاحب مبلغ مشرقی
افریقہ محرم مولوی محمد منیر صاحب اور مبلغ برما
محرم منیر احمد صاحب عارف شامل ہیں اور جو
مبلغین عنقریب باہر تشریف لے جا رہے ہیں
ان میں محرم سید احمد صاحب الضاری۔ محرم
حافظ بشیر الدین عبد اللہ صاحب۔ محرم قریشی
مقبول احمد صاحب اور محرم مولوی غلام احمد صاحب
شامل ہیں۔
اس تقریب میں بعض تاخرو و کلاء حضرات
اور علماء سلسلہ کے علاوہ محترم صاحبزادہ
مرزا مبارک احمد صاحب و کیل التبشیر نے بھی
شرکت فرمائی۔ اور حاضرین سے خطاب کرتے
ہوئے وقف زندگی کی اہمیت پر نہایت عمدہ
پیرائے میں روشنی ڈالی۔ علاوہ ازیں چینیٹ
اور لالیال کے بعض سکولوں کے ہیڈ ماسٹر صاحبان
محترم صاحبزادہ صاحب موصوت کی صدارت
میں تقریب کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا
جو سکول کے ایک طالب علم نے پڑھا اور تشریف لے جانے والے
بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کے مقصد
ہائی سکول کے طلباء اور ممبران اسٹاف کی طرف سے مبلغین
اسلام کی خدمت میں خوش آمدید و الوداع کے طور پر
دینی مشق

دریں اثناء معلوم ہوا ہے۔ پاکستان اور
بھارت کے دونوں مابین روزہ بات چیت
کے دوران پاکستان نے یہ تجویز بھی پیش کی تھی
کہ بھارت سابق سندھ (پاکستان کے علاقہ
میں کھوکھر آباد اور اگر گورنمنٹ اجمیر کے درمیان

درخواست دعا

— از محترم قاضی محمد ظہور الدین صاحب اہل ربوہ —
ربوہ ۱۸ نومبر لاہور سے بذریعہ تازہ اطلاع
آئی ہے کہ میرا پوتا عزیز جادید سکریٹری ابن جنید
ہاشمی کو ایک حادثے میں شدید چوٹیں آئی
ہیں اور اسے بغرض اپریشن ہسپتال لے جایا
گیا ہے۔
اجاب سے دعا کی درخواست ہے کہ
اللہ تعالیٰ عزیز کو اپنے فضل سے شفقتے
کامل و عاجل عطا کرے۔ اور عمر دراز سے
نوازے۔

روزنامہ الفضل درجہ
مورخہ ۲۰ نومبر ۲۰۲۲ء

جماعت کے لئے تہذیب نصاب

مجاہد حضرت مسیح موعود علیہ السلام

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی تصنیف مبینہ "تذکرۃ الشہادتین" میں اپنی جماعت کے لئے بعض نصاب کے لئے عنوان فرمایا ہے۔

"اے میری جماعت خدا تعالیٰ آپ لوگوں کے ساتھ ہو۔ وہ قادر کریم آپ لوگوں کو سحر آفرین کے لئے ایسا تیار کرے جیسا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اصحاب تیار کئے گئے تھے۔ خوب یاد رکھو کہ دنیا کچھ چیز نہیں ہے یعنی ہے وہ زندگی جو محض دنیا کے لئے ہے اور برکت ہے وہ جس کا تمام ہمہ غم دنیا کے لئے ہے ایسا انسان اگر میری جماعت میں ہے تو وہ جنت طور پر میری جماعت میں اپنے تئیں داخل کرتا ہے۔ کیونکہ وہ اسد خشک ٹہنی کی طرح ہے جو پھیل نہیں لائے گی۔

لے سعادت مند لوگو! تم زور کے ساتھ اس تعلیم میں داخل ہو جو تمہاری نجات کے لئے مجھے دی گئی ہے۔ تم خدا کو واحد لا شریک سمجھو اور اس کیساتھ کسی چیز کو شریک مت کرو نہ آسمان میں سے نہ زمین میں سے۔ خدا اسباب کے استعمال سے تمہیں منع نہیں کرتا لیکن جو شخص خدا کو چھوڑ کر اسباب پر ہی بھروسہ کرتا ہے وہ مشرک ہے۔ قیوم سے خدا کہتا چلا آیا ہے کہ پاک دل بننے کے سوا نجات نہیں۔ سو تم پاک دل بن جاؤ اور نفسیاتی کینوں اور غصوں سے الگ ہو جاؤ۔ انسان کے نفس مارہ میں کئی قسم کی پلیدیاں ہوتی ہیں مگر سب سے زیادہ تکبر کی پلیدی ہے۔ اگر تکبر نہ ہوتا تو کوئی شخص کافر نہ رہتا۔ سو تم دل کے مسکین بن جاؤ، عام طور پر بنی نوع کی ہمدردی کرو۔ جبکہ تم انہیں بہشت دلانے کے لئے وعظ کرتے ہو۔ سو یہ وعظ تمہارا کب صحیح ہو سکتا ہے اگر تم اس چند روزہ دنیا میں ان کی بدخواہی کرو۔ خدا تعالیٰ کے خرافوں کو دلی خوف سے بجالاؤ کہ تم ان سے پوچھے جاؤ گے۔ نمازوں میں بہت دعا کرو کہ تمہیں خدا اپنی طرف کھینچے اور تمہارے دلوں کو صاف کرے۔ کیونکہ انسان کمزور ہے۔ ہر ایک بری جو

دور ہوتی ہے وہ خدا تعالیٰ کا قوت سے دور ہوتی ہے۔ اور جب تک انسان خدا سے قوت نہ پاوے کسی بری کے دور کرنے پر قادر نہیں ہو سکتا۔ اسلام صرف نہیں ہے کہ رسم کے طور پر اپنے تمیز کلمہ کو کہلاؤ بلکہ اسلام کی حقیقت یہ ہے کہ تمہاری دو چیزیں خدا تعالیٰ کے آستانہ پر گرجائیں۔ اور خدا اور اس کے احکام ہر ایک پہلو کے رو سے تمہاری دنیا پر تمہیں مقدم ہو جائیں۔ (تذکرۃ الشہادتین ص ۱۱۱)

چاہئے کہ ہر احمدی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ کو حوزہ جان بنائے۔ حقیقت یہ ہے کہ آپ نے چند الفاظ میں اسلامی زندگی کا خلاصہ فرما دیا ہے پہلی بات جو اس عبارت میں حضور اقدس علیہ السلام نے فرمائی وہ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جس عمت کو اس طرح تیار کرے جس طرح آنحضرت صلعم کے اصحاب تیار کئے گئے تھے ان الفاظ سے واضح ہوتا ہے کہ آپ نے جو جماعت اللہ تعالیٰ کے حکم سے کھڑی کی ہے وہ کسی مغربی "ازم" کی تقلید میں کھڑی نہیں ہوئی بلکہ آپ کو ویسی ہی جماعت کھڑی کرنے کا حکم دیا گیا ہے جیسی کہ آنحضرت صلعم نے تقریباً چودہ سو سال ہوتے عرب میں قائم کی تھی۔

یہ نودعا ہے۔ اس کے آگے حضور اقدس علیہ السلام نے تو صیح فرمائی ہے کہ ایسی جماعت کی کسی خصوصیات ہونی چاہئیں۔ ان خصوصیات سے معلوم ہوتا ہے کہ سب سے اول چیز یہ ہے کہ انسان پہلے اپنی ذات کو سنوارے اپنے نفس کی پوری پوری اصلاح کرے۔ جیسا کہ آپ فرماتے ہیں:-

"لے سعادت مند لوگو تم زور کے ساتھ اس تعلیم میں داخل ہو جو تمہاری نجات کے لئے مجھے دی گئی ہے۔"

اور یہ تعلیم کیا ہے۔

"تم خدا کو واحد لا شریک سمجھو اور اس کے ساتھ کسی چیز کو شریک مت کرو۔"

اسلام کی حقیقی بنیاد باری تعالیٰ کی وحدت

اور اس کو ہر قسم کے شرک سے پاک قرار دینا ہے۔ قرآن کریم میں عقیدہ کی پاکیزگی کے لئے جتن شرک سے بچنے کے لئے زور دیا گیا ہے۔ کسی اور مسئلہ پر اتنا زور نہیں دیا گیا۔ اور بات بھی صحیح ہے کہ اسلام ہی ایک خدا کو تسلیم کرنے کا نام۔ اللہ تعالیٰ اس معاملہ میں اتنا غیرت مند ہے کہ وہ شرک کے ذرا سے شائبہ کو بھی ناپسند کرتا ہے۔ اور شرک کو سب سے برا کٹہہ قرار دیتا ہے۔

اس بات پر قرآن کریم میں اتنا زور دیا گیا ہے کہ کوئی مسلمان دیدہ و دانستہ شرک کا مرتکب نہیں ہو سکتا۔ البتہ جہالت کی بات دوسری ہے۔ اگر دنیا کو معلوم ہو جائے کہ اللہ تعالیٰ نے کس طرح شرک کا تدارک کیا ہے تو آج ہی تمام قسم کی بت پرستی مٹ جائے۔ اسلام میں کوئی عبادت کوئی پرستش کوئی تکریم بھی ایسی نہیں ہے۔ جو اللہ تعالیٰ کے لئے نہ ہو حفظ مراتب کا معاملہ دوسری بات ہے مال باپ اسناد۔ انبیاء علیہم السلام کی تکریم اسی وقت جائز ہے جب اسمیں ذرا سے شرک کا بھج شائبہ نہ ہو۔

قرآن کریم کا دنیا پر یہ بڑا احسان ہے کہ اس نے ہمیں مختلف خداؤں اور مختلف بتوں کی پوجا سے ہمیشہ تک کیلئے چھڑا دیا ہے۔ ہمیں کسی انسان کسی دیوی ویوتا کسی فوق العادت ہستی کسی مظاہر قدرت کے سامنے سجدہ ریز ہونے کی ضرورت نہیں رہی۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے یہ الفاظ کتنے سادہ منگ کتنے زور دار ہیں:-

"تم خدا کو واحد لا شریک سمجھو اور اس کے ساتھ کسی چیز کو شریک مت کرو نہ آسمان میں سے نہ زمین میں سے خدا اسباب کے استعمال سے تمہیں منع نہیں کرتا۔ لیکن جو شخص خدا کو چھوڑ کر اسباب پر ہی بھروسہ کرتا ہے وہ مشرک ہے۔"

یہاں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک نہایت لطیف نکتہ بیان فرمایا ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-

"عام طور پر بنی نوع کی ہمدردی

کر۔ جب کہ تم انہیں بہشت دلانے کے لئے دعا کرتے ہو سو یہ وعظ تمہارا کب صحیح ہو سکتا ہے۔ اگر اس چند روزہ دنیا میں ان کی بدخواہی کرو۔"

دنیا میں امن قائم کرنے کے لئے یہ کتنا اعلیٰ اصول ہے جو اسلام ہم کو دیتا ہے۔ اور جس کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس پیلے اور دلکش انداز میں بیان فرمایا ہے۔ مذہبی جھگڑے کس طرح اس ایک سادہ سے نسخہ سے ہمیشہ تک کے لئے ختم ہو جاتے ہیں۔ اپنے عقائد کو دوسروں پر باج پھونکنے کی کتنی پر زور توجہ دی گئی ہے۔ اگر ہم دوسروں کو اپنے عقیدہ پر لانا چاہتے ہیں تو اس کی غرض یہی ہوتی ہے کہ دوسرا اس صحیح راستہ پر آجائے جس کو ہم نے صحیح سمجھا ہے اور ہم ایسا ہی کرتے ہیں کہ دوسرا بھی نجات حاصل کرے۔ یہ اس کی خیر خواہی کے خیال سے ہم کرتے ہیں۔ لہذا کس قدر حیرت ناک ہے کہ ہم اس لئے دوسروں کی بدخواہی کریں کہ وہ ہمارے عقیدہ کو اختیار نہیں کرتا۔ اور اس کو نقصان پہنچانے کی کوشش کریں۔ اسلام نے کتنے اچھے اصول دیا ہے کہ

لا اکرہ فی المدین
قد تبین الرشد من الغی
یعنی دین میں کوئی جبر نہیں کیونکہ ہدایت کا راستہ گمراہی سے ہمیشہ کر دیا گیا ہے۔ کتنی واضح بات ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ہم نے دونوں راستوں سے پردے اٹھا دیئے ہیں اور صاف صاف دکھا دیا ہے کہ یہ راستہ بہشت کو جاتا ہے اور یہ راستہ دوزخ کو جاتا ہے۔ دوزخ میں سے جوں راستہ تم چاہو اختیار کرو۔ اگر بہشت میں جانا چاہتے ہو تو اس راستہ پر چلو اور اگر دوزخ میں جانا ہے تو اس راستہ پر چلو۔ تمہارا اختیار ہے۔ ہم نے دونوں راستوں کے تثبیت فرما دیئے۔ تم کو آگاہ کر دیا ہے۔ اب کسی ذمہ داری کی ضرورت نہیں ہے۔ اپنی خوشی سے بدھو چاہو چلے جاؤ۔ البتہ یہ دیکھ لو کہ اس راستہ پر چلو گے۔ تو فلاح پاؤ گے اور اس پر چلو گے تو جہنم داخل ہو جاؤ گے ہمارا اس میں کچھ بھی نہیں بگاڑتا۔ ہمارا فرض تھا کہ تم کو آگاہ کر دیا جائے۔ سو ہم نے کر دیا ہے۔ اب جو چاہو کرو تم خود مہوار ہو۔ کتنی امن افزا تعلیم ہے کتنی آزاد تعلیم ہے۔ دنیا کوئی فلسفہ کونسی مذہب ایسی تعلیم پیش کر سکتا ہے (باقی صفحہ پر)

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ

مؤمن کے دل میں شریعت اسلام کے تمام چھوٹے بڑے احکام کا احترام ہونا چاہیے

ہر معاملہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نصیحت اور اسوۂ حسنہ پر عمل کرنی کی کوشش کرنی

فرمودہ ۳۰ اکتوبر ۱۹۴۲ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

قسط نمبر ۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات میں جنہیں صیغہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہے ہیں

اس کے بعد میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعض بظاہر چھوٹی چھوٹی باتیں ہیں جو درحقیقت اپنے اندر بہت بڑی حکمتیں رکھتی ہیں بتانا چاہتا ہوں صحابہ بنا سکتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہمیں سات باتوں پر عمل کرنے کا حکم دیا کرتے تھے جن میں سے پہلی یہ ہے کہ مرض کی عیادت کی جائے۔

۱۱) مرض کی عیادت

مرض کی عیادت اپنے اندر بہت بڑی حکمتیں رکھتی ہے۔ اس سے مرض کے گھر والوں کا دقت فارغ ہو جاتا ہے، مثلاً کوئی شخص مرض کی عیادت کے لئے اس کے گھر جاتا ہے، تو خواہ گھر کی عورتیں پردہ کے لئے ہی اٹھ جائیں، مگر اس طرح ان کا وہ دقت جتنی دیر تیار دار بیٹھا رہے گا فارغ ہو جائیگا۔ ہمارے ملک میں یہ عام طور پر دیکھا گیا ہے کہ اکثر لوگ مرض کو اپنے گھر پر ہی رکھنے میں ہسپتال میں داخل نہیں کرتے۔ اس لئے مرض کے گھر میں رہنے کی وجہ سے اس کی بیوی ۲۴ گھنٹے اس کے پاس رہتی اور اسے گھر کے کام کاج کے لئے بہت تھوڑا دقت ملتا ہے۔ لیکن اگر کچھ مدت مرض کی عیادت کے لئے آجائیں، تو بیوی کو پردہ کا بہانہ ہاتھ آجائے گا۔ اور وہ گھر کے دوسرے ضروری کام کاج کر سکے گی۔

دوسرا فائدہ عیادت کا یہ ہے

کہ عیادت سے مرض کے حالات معلوم ہوتے ہیں۔ اگر کوئی عیادت نہیں کرے گا، تو وہ مرض کی حالت معلوم نہ ہو سکیں گے۔ اس لئے مرض کو مشورہ سے آسانی ہو جاتی ہے۔ اور عیادت کرتے واہوں سے مرض کو بعض مفید دواؤں یا لائق ڈاکٹروں کا پتہ چل جاتا ہے عورتوں کو تو عموماً دوا اور علاج کا احساس نہیں ہوتا وہ صرف تقدیر اور

نقل پر رہ جاتی ہیں۔ اور کہتی ہیں۔ خدا تعالیٰ جب چاہے گا مرض اچھا ہو جائے گا۔ اسی طرح کا ایک واقعہ ہے۔ حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ جب گھوڑے سے گرنے کی وجہ سے زخمی ہو گئے تو علاج ہوتا رہا۔ اور زخم کچھ اچھے ہو گئے۔ اور یہ خیال کر لیا گیا کہ گھوڑے دونوں کے اندر اندر بالکل ٹھیک ہو جائیں گے۔ مگر زخموں میں پیپ پڑ گئی۔ اور آہستہ آہستہ درد بڑھتی شروع ہو گئی۔ اور اس کا اثر آنکھوں تک بھی پہنچا

ڈاکٹروں سے مشورہ لیا گیا۔ تو انہوں نے کہا اگر ای طرح پیپ جاری رہی، تو دماغ پر اس کا اثر پڑے گا۔ اور اس سے موت بھی واقع ہو سکتی ہے۔ کچھ دنوں بعد میر عمر پمیل صاحب آئے اور وہ

حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ

کی عیادت کو گئے۔ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ نے ان سے کہا کسی وقت آپ دیکھیں میر صاحب نے کہا سرخ کے ذریعہ سے پتہ لگایا جا سکتا ہے

کلمات طبیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

جلد ۱۲۸ کی غرض

(۱) حضور اپنے اشتہار ۱۴ دسمبر ۱۸۹۲ء مندرجہ آئینہ مکالمات اسلام میں فرماتے ہیں:-

"اس جلیسہ کی بڑی غرض یہ بھی ہے کہ تاہر ایک مخلص کو بالموافقہ دینی فائدہ اٹھانے کا موقع ملے اور ان کے معلومات دینی وسیع ہوں اور معرفت ترقی پذیر ہو۔"

(۲) "صرف طلب علم اور مشورہ امداد اسلام اور ملاقات انخوان کے لئے یہ جلیسہ تشکیل دیا گیا۔"

(۳) ماسوا اس کے اس جلیسہ میں بضروریات میں سے ہے کہ یورپ اور امریکہ کی دینی ہمدردی کے لئے تدابیر حسنیہ پیش کی جائیں۔ کیونکہ یہ ثابت شدہ امر ہے کہ یورپ اور امریکہ کے سفید لوگ اسلام قبول کرنے کے لئے تیار ہو رہے ہیں۔۔۔۔۔۔ یہ وہ امر ہے جس کی خالص تائید حق اور اعلائے کلمہ اسلام پر بنیاد ہے۔ اس کی بنیادی اینٹ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے۔ اور اس کے لئے قومیں تیار کی ہیں۔ جو عنقریب اس میں آئیں گی کیونکہ یہ اس قادر خدا کا فضل ہے جس کے آگے کوئی بات انہونی نہیں۔"

(اشتہار ۴ دسمبر ۱۸۹۲ء)

میر صاحب نے سرخ لگا کر کھینچی تو اس میں پیپ آگئی۔ میر صاحب نے کہا کہ زخم کو آہستہ سے صاف کر دینا چاہیے جب تک اندر کی صفائی نہیں ہوگی۔

مکمل آرام

نہیں ہو سکتا۔ اس کے بعد میر صاحب چلے گئے۔ اور پھر دوبارہ آئے (یہ یاد نہیں رہا کہ میر صاحب ایک دفعہ جلنے کے بعد دوبارہ آئے یا اسی جگہ رہے واللہ اعلم) ان سے مشورہ کیا گیا۔ انہوں نے کہا کہ اپریشن ہونا چاہیے۔ مگر لوگوں نے کہہ دیا کہ اپریشن کی ضرورت نہیں۔ کچھ دنوں تک زخم خود بخود مند مل ہو جائے گا مگر حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کا مرض بڑھتا گیا۔ اور درد شدید ہو گیا۔ ڈاکٹروں نے کہہ دیا کہ اگر اپریشن نہ ہوا تو مرض بڑھ جائے گا احتمال ہے۔ کیونکہ دماغ کے پردے تک یہ پیپ پہنچ چکی ہے۔ مگر حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کے گھر کی عورتیں پھر بھی یہی کہتی تھیں کہ

اپریشن نہیں ہونا چاہیے

خدا تعالیٰ جب چاہے گا فضل کر دے گا۔ حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کے پاس عیادت کے لئے جایا کرتے تھے۔ اور ہم دیکھتے تھے کہ حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ عین بدن کمزور ہونے جا رہے ہیں۔ ہم نے دوبارہ میر صاحب سے پوچھا کہ کیا زخموں کی پیپ کے نتائج خطرناک بھی ہو سکتے ہیں، انہوں نے کہا ہاں نتائج تو خطرناک ہو سکتے ہیں، مگر اگر عورتیں اس بات سے متفق نہیں کہ اپریشن ہونا چاہیے۔ اس لئے اگر خدا نخواستہ اپریشن کرنے سے کچھ اور ہو گیا تو بدنامی ہوگی میں نے ان سے کہا ادھر آپ کہتے ہیں کہ ان کے نتائج خطرناک ہو سکتے ہیں اور ادھر آپ کہتے ہیں کہ عورتیں بہ رہی ہیں کہ اپریشن نہیں ہونا چاہیے۔ کیا آپ یہ بہتر سمجھتے ہیں کہ عورتوں کے ذہن سے اپریشن نہ کیا جائے اور حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کی دقتات واقع ہو جائے۔ اس پر میر صاحب نے کہا کہ اچھا اپریشن کر دیں گے۔ جب یہ خبر اندر پہنچی۔ تو عورتوں نے شور مچا دیا۔ ان دنوں پروفیسر تیمور صاحب بھی یہیں تھے

نیکام محمد صاحب ٹیچان

بھی ان دنوں نیٹے نیٹے آئے تھے۔ ہم دس پندرہ آدمی مگر حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کے گھر گئے۔ ہم نے جیسے ہی تمام دردازے بتادئے اور کہہ دیا کہ کوئی آدمی باہر سے اندر نہ آئے پائے۔ ادھر اندر سے حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کی عورتوں نے شور مچانا شروع کر دیا۔ ان کا یہ آواز دوسرے کھلونوں میں بھی پہنچی۔ ایک شور ہو پانچا کہ دیکھو حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کے گھر میں ایک شاہ خان صاحب عجیب بادی نے بھی

دو دن اپنی پٹھانیت بہت ظاہر کیا کرتے تھے (تو وہ بھانگتے ہوئے آئے۔ میں نے پیک محمد صاحب کو کبلا دیکھا اگر اس وقت کسی نے ڈاکٹر صاحب کو آکر پکڑا تو اس سے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کو نقصان پہنچنے کا خطرہ ہے۔ یاد رکھو کہ کسی شخص اندر نہ آنے پائے۔ کبر شاہ خان صاحب نجیب آباد کا دورے آئے اور کھارٹ جاؤ۔ مرٹ جاؤ۔ اس پر پیک محمد صاحب نے ان کو روکا۔

کبر شاہ خان صاحب نجیب آبادی

نے کہا تم جانتے نہیں میں پٹھان ہوں پیک محمد صاحب نے کہا تم پٹھان جو گئے مگر میں احمدی ہوں میں نہیں ہرگز اندر نہیں جانے دوں گا وہی کے بعد مولوی محمد حسن صاحب بھی آگئے۔ دور باور دیکھو وہ بوڑھے اور تجربہ کار تھے وہ سخن میں پٹلتے جاتے اور کہیں کوئی نہیں جو خلیفہ کو بچائے نہیں عیاذرت فرمیں سے یہ ناکہ ہونا ہے کہ اگر مرعین کے بیوی بچے پوری توجہ اس کی طرف نہ کریں تو باہر سے آنے والا توہم دلا دینا ہے اور اگر اسے اس سے بھی پوچھا کر اپنے فرزند کا احساس ہو اور مرعین کو دوائی کی ضرورت ہو تو وہ اس کے لئے دوائی بھی لے آئے گا اور اگر مرضی محتاج ہو تو وہ اس کی مدد کرے گا جو شخص ہو گا وہ اگر عبادت کا فرض ادا کرے گا تو وہ ضرور دوسرے فرض بھی ادا کرے گا اس کے ساتھ ہی ایک ناکہ عبادت کا یہ بھی ہے کہ

مرعین کا دل بہل جاتا ہے

اس کے علاوہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جہاں یہ فرمایا ہے کہ عبادت فرمیں ہے وہاں یہ نہیں فرمایا کہ ہر وقت مرعین کے پاس جایا کرو۔ اگر اسے کیا جائے تو یہ بندہ کے زخم داں ٹال ہوگی۔ اگر ایک ہی وقت میں بہت سے لوگ مرعین کے پاس جمع ہو جائیں تو وہ گھبرا اٹھے گا اور کچھ لوگ ضرور جانا چاہیں گے میں نے دیکھا ہے کہ بعض دفعہ عبادت سے مرعین کے مرض میں کمی ہو جاتی ہے اور وہ طبیعت کے بوجھ میں بھی کمی محسوس کرنے لگتا ہے۔ گھر کی عورتوں پر بوجھ ہوتا ہے وہ بھی جانا چاہتا ہے۔ تو یہ ان سات باتوں میں سے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اپنے صحابہ سے اس لئے فرمایا کرتے تھے ایک ہے

جناروں کے ساتھ جانا چاہیے

دوسری بات جس کی طرف رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم عموماً توجہ دلائی کرتے تھے یہ کہ جناروں کے ساتھ جانا چاہیے۔ یہ ایک بڑی اہم چیز ہے اور خاص کر

قادیان کے لوگوں کے لئے نہایت ضروری ہے۔ دہلی میں ایک جگہ ہماری دعوت تھی ہم لوگوں میں بیٹھ کر دعوت پھیلانے کے لئے میں نے لوگوں کو دیکھا کسی معمول آدمی کا جنازہ معلوم ہوتا تھا مگر چار سو کے قریب آدمی ساتھ جارہے تھے۔ اور بڑے شہرہوں میں عموماً جنازہ کے ساتھ بہت دور جانا ہوتا ہے مگر وہ لوگ کافی تعداد میں جارہے تھے۔ یہاں قادیان میں اس قسم کی بہت سی شکایتیں سننے میں آتی رہتی ہیں کہ جنازوں میں بہت کم آدمی شریک ہوتے ہیں۔ پہلے تو میں خود باہر سے آنے والے جنازوں کے ساتھ جانا کرتا تھا مگر اب بیماری کی وجہ سے نہیں جاسکتا۔ مجھے کسی نے بتایا کہ ایک باہر سے آنے والے جنازہ کے ساتھ صرف تین یا چار آدمی آتے تھے۔ اس سے معلوم ہوا کہ قادیان والوں کو اس چیز کی اہمیت کا احساس ہی نہیں۔ پھر یہ بھی شکایت میرے پاس پہنچی ہے کہ لوگ جبہ سنتے ہیں کہ فلاں مر گیا تو کھٹک کر اپنے اپنے کاموں پر چلے جاتے ہیں تاکہ جنازہ میں شریک نہ ہونا پڑے یہ باتیں شک و تہمتی پر دلالت کرتی ہیں یاد رکھو ہر شخص نے فرمایا ہے اور اس بات کو تمام لوگ جانتے ہیں۔ مگر یہ بھی خیال ہونا چاہئے کہ اگر کسی جنازے پر نہ جاؤں گا تو میرے ساتھ کون جائے گا۔ یہاں قادیان میں اکثر جنازے باہر سے آتے ہیں لوگ کہہ دیتے ہیں کہ کون جنازے کے ساتھ جائے

یہ بہت بڑی ذہنیت ہے

اور قادیان کے لوگوں میں نہیں چونی چاہئے آئندہ کے لئے یہ انتظام ہونا چاہئے کہ جب جنازہ آئے قادیان کا ایک محلہ مرعین اس میں شامل ہو۔ اس وقت قادیان میں ۱۴۰ محلے ہیں۔ اور اول تو ہر روز جنازہ باہر سے آتا ہی نہیں۔ اگر آج بھی جائے تو ایک محلہ کو مہینہ میں دو بار جنازہ کے ساتھ جانا پڑے گا۔ آخر جنازہ پہ جانے سے وقت ہی کون سا خارج ہوتا زیادہ سے زیادہ دو یا تین گھنٹے صرف ہو جاتے ہیں اتنا وقت تو کئی لوگ ادھر ادھر کے فضول کاموں میں بھی ضائع کر دیا کرتے ہیں اگر

ایک محلہ کے تمام لوگ جنازہ پر چلے جائیں دکاندار اور دوسرے پیشہ درہیں چلے جائیں تو کسی کو یہ خیال بھی نہ ہوگا کہ میری دکان سے کوئی سودا لینے آئے گا یا میرے پاس کوئی کام کرانے آئے گا۔ جب تمام لوگ جنازہ میں شریک ہوں گے تو سودا کوٹ لے گا اور کام کون مانتے آئے گا سب کی دکانیں بند رہیں گی۔ اور اس طرح کسی کو نقصان بھی نہ ہوگا۔ بڑے محلوں کو دو

حصوں میں بھی تقسیم کیا جاسکتا ہے اور اس طرح تین محلے بن سکتے ہیں۔ جو ہوں شہر بڑھنا جائیگا محلوں کو بڑھانے جائیں گے۔ میں نے پہلے بھی ایک دفعہ اس کے متعلق توجہ دلائی تھی مگر اس پر محفوظی مدت عمل ہوئی۔ اور پھر لوگ مدت تک یا نہ دلانے کی وجہ سے بھول گئے اب میں دوبارہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اس حدیث کے ماتحت دستوں کو توجہ دلاتا ہوں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بار بار لوگوں کو حکم دیتے تھے کہ جنازہ پر جاؤ بعد آپ نے یہاں تک فرمایا کہ اگر کوئی مسلمان اپنے کسی مسلمان بھائی کے جنازے میں شریک ہوتا ہے تو اس کے لئے خدا تعالیٰ کا حضور

احد کے برابر ثواب

لکھا جاتا ہے۔ پھر فرمایا اگر کوئی شخص جنازہ میں بھی شریک ہوتا ہے۔ میت کو کڑھا بھی دیتا ہے۔ قبرستان تک ساتھ جھلپاتا ہے اور میت کے دفن ہو چکنے کے بعد واپس آتا ہے۔ تو اس کے لئے دو اُحد پہاڑ کے برابر ثواب ہے۔ ایک دفعہ کسی جنازہ میں ایک صحابی گئے اور وہاں دوسرے لوگوں کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی یہ حدیث سنائی کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے تھے۔ اگر کوئی شخص جنازہ میں شریک ہو تو اس کو ایک قراط ثواب ملتا ہے اور اگر میت کے دفن ہو چکنے کے بعد واپس آئے تو اس کو دو قراط

ثواب ملتا ہے۔ اور ایک قراط کا ثواب اتنا بڑا ہوتا ہے جیسے اُحد پہاڑ ہے۔ یہ سن کر باقی صحابہ بہت خفا ہوئے کہ تم نے میں سے کیوں نہ بتایا۔ خدا جانے ہم ثواب کے کتنے مواقع ضائع کر چکے ہیں۔ اگر میں پہلے سے جنت تویم کیوں یہ مواقع ضائع کرتے۔ قراط عربی زبان میں ایک چھوٹی سی چیز کا نام ہے۔ صحابہ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض کیا کہ یہ قراط کا ثواب کتنا بڑا ہوگا تو یہ نے فرمایا اُحد پہاڑ کے برابر۔ یہ ایسی ہی مثال ہے جیسے کہہ دیا جائے کہ ہاتھی کے برابر تو مکھی۔ جس مکھی کی مکھی ہاتھی کے برابر ہو تو بڑی چیزیں قتی بڑی ہوں گی۔ یہ تو صرف مثال ہے کہ تم سمجھ لو کہ خدا تعالیٰ کے اُحد ثواب کتنے بڑے ہوں گے۔ اور اس طرح توجہ دلائی گئی ہے کہ تم

خدا تعالیٰ کے ثواب کی وسعت

اپنے خیال میں بھی نہیں لاسکتے۔ خدا تعالیٰ کے بڑے ثواب کی توجہ ہی نہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جنت کے متعلق فرماتے ہیں لا عین رأت ولا آذن سمعت ولا خطر علی قلب بشر کہ اس کی نعمتیں ایسی ہیں کہ نہ کسی آنکھ نے دیکھی نہ کسی کان نے سنی نہ کسی انسان کے دل پر گزری پس جس کا وہی مقام یہ جو اس کا اعلیٰ مقام کیا ہوگا غرض جنازہ میں شریک ہونا کوئی معمول عمل نہیں بلکہ اس سے بہت بڑا ثواب ملتا ہے

ایقانے عہد کا خاص اہتمام

مکرم شیخ محمد حنیف صاحب امیر جماعت احمدیہ کو ٹیڑھ مورخہ ۱۶۔ ۳ کو بڑے تیار مطلع فرماتے ہیں کہ چندہ تحریک احمدیہ مبلغ ۱۰۰ روپے جس کی تفصیل درج ذیل ہے بڑے تیار مرکز میں بھجوانا چاہئے۔

نمبر شمار	مصلیٰ حضرات	چندہ تحریک احمدیہ سال ۱۹۶۷ء
۱۔	مکرم غلام مصطفیٰ صادق صاحب	۱۲۰/- روپے
۲۔	مکرم بلغم شریف احمد صاحب	۵/-
۳۔	مکرم کشور سلطانہ صاحبہ	۵/-
۴۔	مکرم مریم صدیقہ صاحبہ	۱۰/۱۲/-
۵۔	مکرم حنیف احمد صاحب	۱۰/۴/-
۶۔	مکرم محمد اسلم صاحب	۶/-

بھوان - ۱۵۴ روپے
اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ رقم داخل خزانہ بزرگہ دہلی کے ریکارڈ میں درج ہو چکی ہیں
دعا ہے اللہ تعالیٰ دیگر جماعتوں کے نمبرداران کو بھی کام حقہ ایقانے عہد کا اہتمام
کا توفیق عطا فرمائے۔
(دیکھنا اہمال اول تحریک جدید)

دعاے مغفرت

میرے والد محترم جو بڑی سربلند خان صاحب آف دارالافتح
۵ نومبر کی رات کو ایک دن بیمار رہ کر وفات پائے اللہم انالیہ راجعون
معلوم حضرت مسیح و عود علیہ السلام کے صحابہ میں سے تھے ۹۰ سال کی عمر پائی۔ رحمت قبول کر
ہی اپنے گاؤں شاہ پور اور گڑھی صلیغ گور داس پور سے ہجرت کر کے آئے تھے۔ احباب سے درخواست
کہ ان کا جنازہ غائب نہیں اور دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کی مغفرت فرمائے اور انہیں جنت الفردوس
میں بلند مقام عطا فرمائے۔ آمین (شیخ دین جاوید الیٰ تحصیل سپردہ صلیغ سیاکوٹ)

اسلام پر غیر مسلم مضمون نگاروں

اعتراض کا جواب

از مکرم عباد اللہ صاحب گمبانی

ایک اور ہندو دوان نے بدھوں اور آریوں کے اس کشت و خون کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے کہ:-

”تو دیکھ دھرم کے خلاف چپ چاپ بودہ دھرم ہندوستان میں پھیلنا اور دامن کے ساتھ اس کا ناش ہوا۔ کیونکہ بودہ دھرم اور دیکھ دھرم کی کشمکش میں جیسی کچھ خون ریزیوں بودہ دھرم کے عروج پر ہوئیں۔ دیسی ہی بلکہ ان سے کہیں زیادہ بودہ دھرم کے مغلوب کرنے پر آئی دلت سے اس کا نام و نشان مٹا دینے کے وقت بھی ہوئیں چنانچہ ہزلہ یا مخلوق خدا اور اجوں ہمارا اجوں کا اس خانہ جنگی میں ناش ہوا۔ ہزاروں خاندان تباہ ہو گئے۔ سینکڑوں خاندان برباد ہو گئے۔ بہت سوں نے سوئی پانی قتل ہوئے۔ پھونکے گئے۔ صد ہا جلا وطنی کی حالت میں دیش بدر کئے گئے۔“

پس بودھوں نے ان کا مقابلہ کیا انہوں نے آگ تلوار کی مار سے ان کے علاقوں کو برباد کر دیا (سوانح عمری بکر ماجیت اعظم ص ۱۳) اس کشت و خون اور قتل و غارت کی موجودگی میں کوئی انصاف پسند یہ باور کر سکتا ہے کہ اسلام کی آمد سے قبل بھارتی معاشرہ امن و سکون سے چپ چاپ اپنی ڈگر پر چل رہا ہوا اور مسلمانوں نے اگر اس امن و سکون کو برباد کر دیا مسلمان سب سے پہلے سندھ میں وارد ہوئے اور قلع پانی اس سے قبل دہاں بودھوں کی ہی حکومت تھی۔ لیکن آخری بدھ راجہ سامہی کے مرنے پر اس کے برہمن کے ذریعہ نے غاصبانہ انداز سے نہ صرف حکومت پر ہی قبضہ کر لیا بلکہ اس بدھ راجہ کی بیوی کو بھی گھر میں آ لیا۔ راجہ دھرم گھن میں کے عہد میں محمد بن قاسم کا اسلامی تازہ سترہ میں وارد ہوا۔ اس بیچ راجہ کو لڑکا کھنکھن تھا۔ راجہ بیچ نے حکومت چھین لی اور بودھوں کے لئے ایسے قوانین نافذ کئے کہ جن سے ان کے شہری حقوق بھی ختم ہو گئے۔ جیسا کہ بھائی پرانند جی بیان کرتے ہیں کہ:-

”یہ بیچ بڑا پکا ہندو تھا۔ اور اس کی تخت نشینی سے سندھ کے مذہب میں انقلاب آ گیا۔ اس دہریہ راجہ نے لوہان اور جاٹوں سے متعلق (جو بودھ تھے) کئی ایسے قانون بنائے۔ جن سے ان کے حقوق چین سے الٹی پٹیشن کے پڑے پہنچنے بند کر دئے ان کو تنگے پاؤں اور تنگے سر جانے کا حکم دیا۔ اور گھوڑوں پر سواری کرنے کے وقت بغیر زین کے چڑھنے کا حکم دیا۔ اور یہ کہ وہ براہمن آباد کے راجہ کے اہل چلانے کی لکھیاں پہنچا کرین (تاریخ راجستھان ص ۱۹۱)

الغرض اسلام کی آمد سے قبل ہندوؤں نے سندھ کے بودھوں کو انسانیت کے ابتدائی حقوق سے بھی محروم کر رکھا تھا۔ جب مسلمان سندھ میں وارد ہوئے اور بودھوں نے اسلامی معاشرے کی خوبیاں دیکھیں تو ان کی جان میں جان آئی اور انہوں نے شکر کیا کہ اللہ تعالیٰ نے ان کی مشکلات دور کرنے کے لئے رحمت کے فرشتے بنا کر بھیجے ہیں اور ان کے لئے اب آزادی کا سورج طلوع ہو گیا ہے۔ اور وہ جو ق در جو ق مسلمان ہو گئے۔ اور مسلمانوں کی امداد پر کھلے بندوں کر بستہ ہو گئے۔ سندھ میں مسلمانوں کی ابتدائی فتوحات میں بدھوں سے مسلمان بننے والے لوگوں کا بہت بڑا دخل ہے۔ چنانچہ اس سلسلہ میں ایک ہندو دوان نے یہ بیان کیا ہے کہ:-

”بھارت کے افغانستان اور بلوچستان آدمی پرانہوں میں اسلام کی شیکھر سے شیکھر سمپھٹنا کا چرچا کارن وہاں کے شاہوں کا بدھوں اور بھی ہونا ہی تھا۔ اسلام کے آگے من کے آگے وہ نہ ٹھہر سکے۔ بدھ دھرم کو تلاخی دے کر محمد انویائی بن بیٹھے۔ ہم یہ کہنے کا سامہن نہ کھتے ہیں کہ انہی اکریہ اور دھرم مانڈھ و شو اسپیوں نے مسلمانوں کے لئے بھارت کی دوار کھول دیا۔ کیوں انسا ہی نہیں۔ بلکہ دے مسلمانوں کے سہانک بن بیٹھے۔ پر نام یہ ہوا کہ بھارت کی مستحقی سے پورنسا

پر بیچت ان کا نکالوں کی بدولت مسلمانوں کو بھارت سے جیتا ایک آسان کام ہو گیا! (شرود متی چترامرت ہندی حصہ دوم ص ۱) اس سلسلہ میں ایک سکھ دوان نے یہ بیان کیا ہے کہ:-

”افغانستان۔ بلوچستان۔ ایران روس۔ ترکستان اور عرب وغیرہ ملکوں کے بودھی لوگ تلوار کے زور سے خواہ ذات پات اور چھوت چھات کو ماننے والے براہمنی معاشرے میں شامل ہو گئے۔ لیکن دل سے وہ نہ صرف یہ کہ مسلمان بنے بلکہ انہوں نے اپنے مسلمان بھائیوں کی ہند میں پوری پوری مدد کی اور اسلام کی فتوحات میں نمایاں حصہ لیا۔ محمد بن قاسم نے جو نظام سندھ کو ختم کرنے کے بعد قائم کیا۔ وہ غاصب اسلامی نظام تھا۔ یہی وجہ ہے کہ اس نے کسی بھی غیر مسلم کی حق تلفی نہیں کی چنانچہ ایک ہندو دوان مسٹر چونی لال آئند نے اس سلسلہ میں یہ بیان کیا ہے کہ:-

”وہ (محمد بن قاسم) ہندوؤں کے سوشل اور مذہبی رسومات و اعتقاد کو عزت کرتا تھا۔ الہی سوشل اور مذہبی اشیاء تو سوشل میں کوئی مداحنت نہیں کی باقی تھی وہ اپنے ہتوں کی پرستش کرتے تھے اور ان کے ایسا پران کے ذاتی کے قواعد کو بھی قانون کا درجہ دیکر لیا تھا۔ تو سوشل سلطنت کے ساتھ ہندوؤں کے لئے تمام سرکاری دفاتر کھول دیے گئے برہمنوں کو مالکذری کلکری کے کاموں پر متعین کیا گیا تھا۔ اور

ان حالات اور دو فتوحات کی موجودگی میں کون انصاف پسند یہ باور کر سکتا ہے کہ بدھوں کو مسلمانوں نے زبردستی اسلام میں داخل کیا تھا۔ وہ بہادر بدھ جو قبول ہندو دوانوں کے سینکڑوں سالوں ہندوؤں کے مظالم کا تلخہ مشق بنے ہوئے تھے۔ جن کے بچے عورتیں پورے اور جوان قتل کئے جا رہے تھے (ترجمہ از کیش قلا سنی ص ۱۱۱)

اور وہ اپنے مذہب سے اور عصر ادھر نہیں ہوتے تھے ان سے متعلق یہ کہنا کہ انہوں نے مسلمانوں کی تلواروں کے سامنے گردنیں سمجھا دیں اور اپنے بدھ دھرم کو چھوڑ کر اسلام قبول کر لیا۔ حقائق کا خون ہو گا یہ درست ہے کہ ہندوستان میں سب سے پہلے بدھ مسلمان ہوئے اور ان کا شمار اس ملک کے ادل المومنین میں ہوا۔ لیکن ان کا اسلام لانا مسلمانوں کے کسی جبر یا تشدد کا نتیجہ نہ تھا انہوں نے سورج سمجھ کر دل سے اسلام قبول کیا تھا۔ یہی وجہ ہے کہ وہ نہ صرف یہ کہ مسلمان بنے بلکہ انہوں نے اپنے مسلمان بھائیوں کی ہند میں پوری پوری مدد کی اور اسلام کی فتوحات میں نمایاں حصہ لیا۔ محمد بن قاسم نے جو نظام سندھ کو ختم کرنے کے بعد قائم کیا۔ وہ غاصب اسلامی نظام تھا۔ یہی وجہ ہے کہ اس نے کسی بھی غیر مسلم کی حق تلفی نہیں کی چنانچہ ایک ہندو دوان مسٹر چونی لال آئند نے اس سلسلہ میں یہ بیان کیا ہے کہ:-

”وہ (محمد بن قاسم) ہندوؤں کے سوشل اور مذہبی رسومات و اعتقاد کو عزت کرتا تھا۔ الہی سوشل اور مذہبی اشیاء تو سوشل میں کوئی مداحنت نہیں کی باقی تھی وہ اپنے ہتوں کی پرستش کرتے تھے اور ان کے ایسا پران کے ذاتی کے قواعد کو بھی قانون کا درجہ دیکر لیا تھا۔ تو سوشل سلطنت کے ساتھ ہندوؤں کے لئے تمام سرکاری دفاتر کھول دیے گئے برہمنوں کو مالکذری کلکری کے کاموں پر متعین کیا گیا تھا۔ اور

تقرر امیر قلع

مکرم حاجی عبدالرحمان صاحب آف ہانڈ کو سہرا پریل ۱۹۶۲ء تک کے امیر قلع نواب شاہ منظور کیا گیا ہے۔ احباب زٹ فرمائیں۔ (ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوچہ)

وقف جدید کا تیسرا سال و ستمبر میں ختم ہو رہا ہے

وقف جدید کا تیسرا سال بفضلہ تبارے و ستمبر میں ختم ہو رہا ہے جسے اللہ سے قبل ۲۵ کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت اندس میں ایسی تمام جماعتوں اور ان کے امراء و صدر صاحبان کے نام دعا کے لئے پیش کئے جاویں گے جو اس تاریخ سے پہلے اپنے چند سو فی صدی ادا کر چکی ہوں گی تمام عہدیدار حضرات اور احباب جماعت کو چاہیے کہ اس مختصر عرصہ میں اپنی پرفیوں ماسعی کو بروئے کار لاکر اپنی جماعت کا نام اس فہرست میں شامل کر دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے اخلاص و ایمان میں برکت دے اور اپنے فضلوں کا ورثہ کرے۔ آمین (انچارج وقف جدید)

یہ سلسلہ میں یہ بیان کیا ہے کہ:-

سکرٹریان تحریک جدید کی مساعی

مجلس خدام الاحمدیہ کے اعلانات

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا روح پرورد پیغام بابت سال نو تحریک جدید اگرچہ جماعت کے ہر فرد کے ناماً مختلفا لیکن سکرٹریان تحریک جدید خاص طور پر اپنے فرض منصبی کے تحت اس پیغام پر فوری طور پر توجہ کرنے اور عمل پیرا ہونے کے لئے مکلف تھے۔ اس سال جن سکرٹریان نے اپنے فرض منصبی کو نبھانے میں مسابقت کی روح کا مظاہرہ کیا ہے ان کا تذکرہ سکریر کے ساتھ ذیل میں کیا جاتا ہے۔ تاکہ دیگر کارکنان بھی اپنے فرائض کو سمجھیں اور عملی قدم اٹھا کر امتحاناً کی رہنمائی اور مقصدی کام کی دہائی حاصل کریں۔

- (۱) سیالکوٹ شہر :- یہاں مکرمی چوہدری بشیر احمد صاحب اختیار سیکرٹری تحریک جدید میں۔ اس سال انہی صاحب کی تیار کردہ فہرست جس میں چار ہزار روپے کے کچھ زائد رقم کے وعدے تھے۔ مرکز میں مکرم بابو غلام الدین صاحب امیر جماعت کے ذریعہ پہنچے۔ مزید محنت سے وعدوں کو انہوں نے ۵۰۷۶ روپے تک پہنچا دیا اور اسی کوشش جاری ہے۔
- (۲) لاہور شہر :- یہاں مکرم محمد اچھی صاحب سیکرٹری تحریک جدید کے فرائض ادا کر رہے ہیں۔ یہ صاحب بڑے تحمل اور تنظیم سے کام کرنے کے عادی ہیں۔ مورخہ ۱۴ نومبر تک انہوں نے وعدوں کو بارگشاہ ۲۱۳۵ روپے تک پہنچا دیا ہے۔
- (۳) کراچی :- یہاں مکرم فیض عالم صاحب چنگوی سیکرٹری تحریک جدید کے عہدہ پر ہیں اور اپنے امیر صاحب کی نگرانی میں منظم طریق سے کام کر رہے ہیں اور اب تک وعدوں کو پچاس ہزار روپے تک پہنچا دیا ہے۔
- (۴) کٹری :- یہاں مکرم غلام احمد صاحب سیکرٹری تحریک جدید ہیں اور ۱۵۹۵ روپے کے وعدے مرکز میں پہنچا چکے ہیں۔
- (۵) کوئٹہ :- یہاں مکرم محمد یاسین صاحب سیکرٹری تحریک جدید کے فرائض ادا کر رہے ہیں آپ نے اپنے امیر صاحب کی نگرانی میں ۶۸۳۶ روپے کے وعدے فراہم کر لئے ہیں اور ان کی کوشش ہے کہ وعدوں کا اہمائیگی عملی طور کے ساتھ ہوتی جائے۔
- (۶) محمود آباد مکرم بشارت احمد صاحب

- (۱) خدام الاحمدیہ کے قائدین اور زعماء کے انتخابات گذشتہ اکتوبر میں ختم ہو جانے چاہئے تھے۔ تا حال بہت کم مجالس کی طرف سے انتخابات کی اطلاع ملی ہے۔ تو اللہ کے مطابق ہر سال ہر مجلس میں قائد اور زعماء کا انتخاب ہونا ضروری ہے۔ اس غرض کے لئے جلد مجالس کو فارم بجوانے چاہئے ہیں۔ جن مجالس نے ابھی تک انتخابات کی رپورٹ نہیں بھجوائی وہ براہ کرم بہت جلد اسے مکمل کر کے تو اللہ کے مطابق رپورٹ بھجوائیں۔
- (۲) مجالس کی طرف سے ماہانہ رپورٹیں بہت کم تعداد میں آ رہی ہیں کسی مجلس کی معافی اور باقی عدگاہ کا تہ صرف اس کی کارگراری کی رپورٹ سے ہوا ہو سکتا ہے۔ پس رپورٹ ہر ماہ کی پندرہ تاریخ تک مرکز میں بھجوانا نہایت ضروری ہے۔ مجالس تو ہر فرمائیں۔
- (۳) ضلع میان کی مجالس کے معائنہ کے لئے مرکز کی طرف سے مکرم بدر سلطان صاحب اختر تاریخ ۱۹ اوردنہ پورے ہیں۔ ضلع کی جلد مجالس اس کے لئے تیار دی گئیں۔ اور ان کے آئے پر معائنہ کرائیں۔ ان کا تفصیلی رپورٹ گرام افضل میں علیحدہ شائع ہو رہا ہے۔
- (۴) مرکز کو مجلس سیالکوٹ نے تقسیم انعامات کے لئے ایک جلسہ منعقد کیا جس میں مکرم بابو قاسم دین صاحب امیر جماعت احمدیہ سیالکوٹ نے انعامات تقسیم کئے اور خدام و اطفال کو نصائح فرمائیں۔
- (۵) مجلس خدام الاحمدیہ راولپنڈی نے ایک اور خیراتی پروگرام پیش کیا ہے۔
- (۶) مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد نے اس سال ۲۵ ستمبر سے ۲۸ ستمبر تک تین روزہ کلاس منعقد کی۔ جس میں حیدرآباد ڈویژن کا چیف مجالس نے شرکت کی۔ صبح ساڑھے پانچ بجے سے رات کے دس بجے تک نہایت مصروف پروگرام تھا۔ مریان سلسلہ اور مصلحین و قنف جدید کے علاوہ جماعت کے دیگر خدیوکاران نے بھی تقاریب دیں۔ اور طلبہ کو اپنے سو اعظاف حسنہ سے سرفراز کیا۔ تقریبی اور تحریری مقابلہ عبادت کے علاوہ ورزشی مقابلے بھی ہوئے۔ اس کلاس کو کامیاب بنانے میں مجلس کٹری نے نمایاں حصہ دیا۔ اس کلاس کے جلدی مکرم ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب صدیقی پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ میرپور خاص نے پاداشت کئے جن کے لئے مجلس خدام الاحمدیہ ان کی بھجی ہوئی ہے۔ اس کلاس میں سکرٹری ہونے والے خدام میں زندگی کا ایک نئی روح دور کرنے لگے۔ (مختصر خدام الاحمدیہ مرکز)

ولادت

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ سیدنا حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہما کے صاحبزادے اور احباب کی دعا سے خاکسار کے پادراہر جناب راجہ بشیر الدین احمد صاحب آف ٹھوڑا نچہ ضلع سرگودھا کے ہاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے نعم البدل فرزند تو لہ ہوئے۔ احباب اس کے باجی باقبال۔ بی عمر اور خادم دین ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔
دھیان الدین ارشد پریذیڈنٹ محلہ داراب رکات
اس خوشی میں آپ نے درود پے انعامات افضل ارسال فرمائے ہیں جزاکم احسن الجزا۔ (میجر افضل)

لوکل احمدیہ ریلوے کی تعزیتی قرارداد
نوشہری صدر دارالرحمت رضی اللہ عنہما کا اہلیہ صاحبہ محترمہ مریم بیگم صاحبہ کی وفات پر اپنے دل آغوش و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ انشاء اللہ وانا ایہ راجعون۔ مرحومہ اپنے سسرال میں پہلی احمدی خدیوہ اور سلسلہ عالیہ کی خدمت اور اشاعت اسلام کے لئے انشراح صدر اور نہایت فراخ دلی کے ساتھ مالی خدمت کرنے والی تھیں۔ ہم دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو اپنے قرب میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور مرحومہ کی روحانی برکات کو مرحومہ کے متعلقین میں زندہ اور قائم رکھے۔ آمین
محترم ملک صاحب کو یہ غم پہرازی رانی میں پہنچا ہے۔ ہمیں ملک صاحب سے دل برداری ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین
صدر عمومی۔ لاکھنؤ احمدیہ ریلوے

۴ کے طور پر کام کر رہے اور چھوٹی سی جماعت کی طرف سے ۳۲۰ روپے کے وعدے پیش کر چکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کارکنوں کو اجر عظیم عطا فرمائے۔ جلد احباب سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
دوسیلہ مالان اول تحریک جدید

آباد کار کا محکمہ دسمبر ۱۹۶۰ء کے آخر تک ختم کر دیا جائیگا

حکومت شہری مزدور کے جائداد کی مستقبل ملکیت کے منصوبہ کا اعلان ایک ماہ کے اندر کرے گی

لاہور ۱۹ نومبر چیف سیشن کٹر بیرسن الدین نے کہا ہے کہ سیشن کا محکمہ سالوں کے اختتام سے پہلے ختم کر دیا جائے گا۔ انہوں نے بتایا کہ مرکزی حکومت کی طرف سے جسے ہدایت کی گئی ہے کہ میں شہری مزدور کے جائداد کی مستقل ملکیت کے بیع نامے جاری کرنے کے لئے ایک منصوبہ تیار کر کے حکومت کو پیش کروں۔ مرکزی حکومت شہری مزدور کے جائداد کی مستقل ملکیت کے متعلق میری تجویز کو وہ سیکم کا اعلان ایک ماہ کے اندر کر دے گی۔

چیف سیشن کٹر بیرسن اور اسٹال اور ان کے کام کا جائزہ لینے کی غرض سے کل لاہور پہنچے تھے۔ آپ سے سرکٹ ہاؤس میں نمائندگان سے غیر رسمی گفتگو کرتے ہوئے کہا کہ شہری مزدور کے جائداد کی مستقل ملکیت کے بارے میں جو سیکم تیار کروں گا اس میں اس بات کو بھی پیش نظر رکھا جائے گا۔ بالائی منزلوں کے قابضوں کا زمین میں کچھ نہ کچھ حصہ ہونا چاہیے۔ سیشن کٹر نے کہا کہ اگر یہ موجودہ قانون کے تحت عبور، منتقلی کے حکم کی کوئی قانونی حیثیت نہیں۔ لیکن میں نے خود دیکھا ہے کہ کوچنگی کوئی لوگ آپس میں قانونی مساوی کے لئے مزدور کے جائداد میں منتقل کر لیتے ہیں

ذریعہ مزدور کے جائداد کے حقوق ملکیت کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ ایسی جائداد کے ادا کنندہ کے حقوق ملکیت کی توثیق کا کام قریب قریب مکمل ہو چکا ہے اور زرعی جائداد کے الاٹمنٹوں کو اس بات کا اختیار ہے کہ وہ جس طرح چاہیں اس جائداد کو فروخت کریں۔ مزدور کے جائدادوں کے لئے سیشن کٹر نے کہا کہ اس بات کی طرف دلائی گئی کہ الاٹمنٹوں میں مزدور کے جائدادوں کے کرایوں میں اضافہ کا رجحان پایا جاتا ہے تو انہوں نے کہا کہ حکومت پاکستان پہلے ہی اس بات کا اعلان کر چکی ہے کہ ۱۹۶۱ء کے تخمینوں کو کرایوں کی بنیاد تصور کیا جائے گا۔ اس لئے

ٹنڈر نوٹس

لاہور ریورے اسٹیشن پر سائیکل ٹینڈر کے ٹینڈر کے لئے ٹنڈر مطلوب ہیں یہ ٹینڈر ۸ جنوری ۱۹۶۱ء سے ایک سال کی مدت کے لئے ہوگا۔ ٹیکہ معاہدہ کے فارم میں وضاحت کردہ شرائط و کوائف کے مطابق دیا جائے گا۔ یہ فارم دفتر ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ کمرشل، این ڈی بی او لاہور سے پانچ روپے کی ادائیگی پر ۲۸ نومبر ۱۹۶۰ء کو یا اس تاریخ کے بعد ایام کار میں سے کسی روز بھاری دستیاب ہو سکتا ہے۔

ٹنڈر دستخط شدہ معاہدہ نامہ کے ساتھ دفتر ڈویژنل اکاؤنٹس آفس نارڈ ویسٹرن ریورے لاہور میں ۵ دسمبر ۱۹۶۰ء کے صبح دس بجے تک وصول کئے جائیں گے اور اسی دن بارہ بجے ان ٹنڈر ہنگان کے سامنے کھولے جائیں گے جو اس وقت موجود ہونے کے خواہشمند ہوں۔ ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ نارڈ ویسٹرن ریورے لاہور کو حق حاصل ہوگا کہ وہ جو بتائے بغیر کسی بھی یا تمام ٹنڈروں کو مسترد کر دیں۔ سب سے زیادہ بولی والے ٹنڈر کو منظور کرنے کے وہ پابند نہ ہوں گے اگر کسی وجہ سے ۵ دسمبر ۱۹۶۰ء کو دفتر میں تعطیل ہوئی تو ٹنڈرنگلے یوم کار کو دن کے بارہ بجے کھولے جائیں گے۔

(برائے ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ نارڈ ویسٹرن ریورے لاہور)

اشتہار دفعہ ۵ رول ۲۰ ضابطہ ۲۷۶ دیوانی

بعدالت چوہدری محمد حسن صاحب انصاف بااختیارات اسپیشل کلکٹر جھنگ مقدمہ فک الرہمن درقعہ موضع جمالی تحصیل جھنگ

نصیر احمد۔ بشیر احمد۔ پسران غلام محمد۔ حسین احمد ولد جعفر خان ولد سماعیل۔ کرمیال ولد نظام اقوام بلوچ سکند جمالی تحصیل جھنگ۔

بنام

دام لال ولد ناک چند۔ ٹکایار دم ولد مولانا۔ دیوی دتہ ولد بھرام جیون ولد گورکھ نولہ دام ولد بھرام غیر رسم حال بھارت۔

درخواست فک الرہمن کھاتا نمبر ۲۵ کا ۱۱ حصہ بقدر ۲۹ کنال ۱۹ مرلہ جمعندی سال ۵۸-۱۹۵۷ء۔

مندرجہ بالا میں رام لال وغیرہ فریق دوم غیر مسلم ہیں جو کہ اب ترک سکوت کر کے ہندوستان چلے گئے ہیں۔ جن پر اب آسانی کے تعین نہیں ہو سکتی۔ لہذا بذریعہ اشتہار اخبار مشہور کیا جاتا ہے کہ وہ مورخہ ۱۴ بوقت ۹ بجے صبح مقام جھنگ صدر حاضر عدالت ہو کر پیروی مقدمہ کریں۔ بصورت عدم حاضری ان کے خلاف کارروائی بیکطرفہ عمل میں لائی جاوے گی۔

آج مورخہ ۹/۱۱ برتھت ہمارے دستخط دھرم عدالت کے جاری کیا گیا۔

(دستخط حاکم) (تہ عدالت)

اشتہار زیر دفعہ ۵ رول ۲۰ ضابطہ ۲۷۶ دیوانی

بعدالت چوہدری محمد حسن صاحب انصاف بااختیارات اسپیشل کلکٹر جھنگ۔ مقدمہ فک الرہمن درقعہ موضع بشر دانہ تحصیل جھنگ۔

مسماۃ جنتاں بیوہ سہراب ملازم حسین کاظم حسین پسران و مسماۃ غلام فاطمہ دختر سہراب کلاب ولد ماہی وال قوم بلوچ موضع بشر دانہ تحصیل جھنگ

بنام

بہادر چند۔ ہر بھگوان۔ ہر بنس لال۔ موہری لال پسران دام دتہ۔ بدھورام۔ چان دا پسران تلسی داس غیر رسم حال بھارت۔

درخواست فک الرہمن کھاتا نمبر ۱۱ حصہ بقدر ۵ کنال امرلہ موضع بشر دانہ جمعندی سال ۵۸-۱۹۵۷ء۔

مندرجہ بالا میں بہادر چند وغیرہ فریق دوم غیر مسلم ہیں جو کہ ترک سکوت کر کے ہندوستان چلے گئے ہیں۔ جن پر اب آسانی کے تعین ہونی مشکل ہے۔ لہذا بذریعہ اشتہار اخبار مشہور کیا جاتا ہے کہ وہ مورخہ ۱۴ بوقت ۹ بجے صبح مقام جھنگ صدر حاضر عدالت ہو کر پیروی مقدمہ کریں درت بصورت عدم حاضری ان کے خلاف کارروائی بیکطرفہ عمل میں لائی جاوے گی۔

آج مورخہ ۹/۱۱ برتھت ہمارے دستخط دھرم عدالت کے جاری ہوا

(دستخط حاکم) (تہ عدالت)

اعلان نکاح

میرے بیٹے ملک عبدالرشید صاحب کا نکاح عزیزہ ۱۵ مہ لاجی بنت ملک عبدالحمید صاحب آف جلم کے ہمراہ بعض مبلغ ایک ہزار روپے حق مہر پر مکرم محترم مولوی عبدالغنی صاحب امیر جماعت احمدیہ جلم نے مورخہ ۲۸ کو پڑھا۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جاہلین کے لئے باریک کرے۔

(ملک محمد ابراہیم لالہ مو سے محلہ کریم پورہ ضلع گجرات)

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت

کو فروغ دیں

سٹیونیسیٹل پبلسٹیشن

اعلیٰ معیار اور اعلیٰ کوالٹی - خوبصورت پیننگ و لائٹی بولٹ پالش کا نعم البدل اپنے شہر کے ہر دکاندار سے طلب فرمائیں!

مبلغین اسلام کے اعزاز میں استقبال و الوداع کی مشترک تقریب

(بقیہ صفحہ اول)

ایڈریس میں کیا جیسے انکی نہایت درجہ قابل تقدیری خدمت کو سراہتے ہوئے سکول کی طرف سے پڑھانے والے کا اظہار فرمایا بعد ازاں تشریف لائیں مبلغین اسلام میں سے محکم مولوی محمد منور صاحب اور محکم بیہود علی صاحب اور تشریف لے جانے والے مبلغین اسلام میں سے محکم قریشی مقبول احمد صاحب اور محکم حافظ بشیر الدین عبید اللہ صاحب نے مختصر جوابی تقریر میں شکر کا اظہار کرتے ہوئے مزید خدمات کی توفیق ملنے کیلئے دعا کی درخواست کی نیز جن جن ممالک میں انہیں پیغام حق پہنچانے کی توفیق ملی ہے وہاں کے نہایت ایمان افروز تبلیغی حالات بیان کئے آخر میں صاحب صدر محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ دنیا بھر میں تبلیغ اسلام کے فریضے کو کامیابی سے ادا کرنے اور اسلام کو ساری دنیا میں غالب کر دیکھانے کے لئے ضروری ہے کہ سکول کے بچوں کے دماغوں میں اول دن سے ہی وقف زندگی کی اہمیت کو اسخ کیا جائے تا وہ بڑے ہو کر اسلام کے سچے خدمت گزار ثابت ہوں اور دنیا کمانے کا بجائے دنیا کی دہانیاں بچھانے کا قابل فخر کامیاب مسافر بن جائیں شرف حاصل کریں۔ آپ نے فرمایا دنیا کے حالات بڑی تیزی سے تبدیل ہو رہے ہیں اور دنیا دن بدن اسلام کی طرف مائل ہوتی جا رہی ہے۔ ان حالات میں اس امر کا شدید ضرورت

ہے کہ دنیا کے گوشے گوشے میں اسلام کے مبلغ بڑی کثرت کے ساتھ پھیلا دیے جائیں۔ ایک وہ وقت تھا کہ ہمارے پاس کافی تعداد میں مبلغ ہونے لگے تھے اور پیر و پیغمبر کی جگہ ان کی طرف سے مطالبہ اتنا زیادہ نہیں ہوتا تھا لیکن اب صورت یہ ہے کہ مبلغ بھجوانے کے مطالبے اتنے زیادہ ہیں کہ انہیں پورا کرنے کے لئے مبلغین کا کافی تعداد میں میسر نہیں آ رہا ہے پس زمانے کے حالات اس بات کا تقاضا کر رہے ہیں کہ ہم زیادہ سے زیادہ تعداد میں مبلغ تیار کریں یہ بھی ہو سکتا ہے کہ ہمارے طلبہ جو سکولوں اور کالجوں میں تعلیم حاصل کر رہے ہیں خدمتِ دین کو فاضل الہی تصور کرتے ہوئے اسے اپنی زندگی کا مقصد بنائیں اور اپنی زندگیاں دین کے خاطر وقف کریں آپ نے سکول کے اساتذہ کو توجہ دلائی کہ وہ بچوں کے دماغوں میں وقف زندگی کی اہمیت کو اسخ کریں اور انکی صحیح خطوط پر تربیت کا ایسا ماحول پیدا کرنے کی طرف توجہ دیں کہ سلسلہ کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں مبلغ میسر آسکیں۔ آپ کے اس بصیرت افروز خطاب کے بعد محترم جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب نے اجتماعی دعا کرائی۔ اور یہ بابرکت تقریب اختتام پذیر ہوئی۔

لیڈر مسز بقیہ صفحہ ۲

اشرفی کی تعلیم ہے۔ لیکن آج خود اسلامی فرقوں کو اس تعلیم پر عمل کرنے کی سخت ضرورت ہے۔ (باقی)

یہ اپنی تعلیم ہے جو قرآن کریم میں عام طور پر نبی نوع کی ہمدردی کے متعلق اللہ تعالیٰ نے دی ہے۔ اور اس تعلیم کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان پیارے الفاظ میں بیان فرمایا ہے کہ جن لوگوں کو جنت میں لے جانے کے لئے ہم دعا کرتے ہیں ان کی بخوبی کس طرح ہو سکتے ہیں۔ بیشک تمام نبی نوع انسان کے لئے

مرزا ان کے لئے ایک ضروری پیغام
تربان اردو
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ المادینی سکندر آباد۔ دکن

بچوں کے دانت نکلنے کے زمانہ میں "بے جی ٹامک" استعمال کروائیں قیمت ایک ماہ کو روپے ۳۰ روپے پندرہ روزہ کو روپے ایک روپیہ ۱۲ روپے ڈاکٹر راجہ موسیٰ ایتھ کیٹی ربوہ

اعلان

محلہ دارالرحمت - دارالصدر اور دارالفضل میں چند یا موقوفہ پلاس قابل فروخت ہیں۔ خواہشمند احباب دفتر آبادی ربوہ سے معلومات حاصل فرمائیں۔
سیکرٹری کیٹی آبادی ربوہ

طلاق ٹرانسپورٹ کمپنی

لاہور - بھیرہ - جوہر آباد	۱-۱۰	۱-۱۵	۱-۲۰	۱-۲۵	۱-۳۰	۱-۳۵	۱-۴۰	۱-۴۵	۱-۵۰	۱-۵۵	۱-۶۰	۱-۶۵	۱-۷۰	۱-۷۵	۱-۸۰	۱-۸۵	۱-۹۰	۱-۹۵	۱-۱۰۰
سرگودھا - لاہور	۱-۱۰	۱-۱۵	۱-۲۰	۱-۲۵	۱-۳۰	۱-۳۵	۱-۴۰	۱-۴۵	۱-۵۰	۱-۵۵	۱-۶۰	۱-۶۵	۱-۷۰	۱-۷۵	۱-۸۰	۱-۸۵	۱-۹۰	۱-۹۵	۱-۱۰۰
لاہور - بھیرہ - سرگودھا	۱-۱۰	۱-۱۵	۱-۲۰	۱-۲۵	۱-۳۰	۱-۳۵	۱-۴۰	۱-۴۵	۱-۵۰	۱-۵۵	۱-۶۰	۱-۶۵	۱-۷۰	۱-۷۵	۱-۸۰	۱-۸۵	۱-۹۰	۱-۹۵	۱-۱۰۰
سرگودھا - بھیرہ	۱-۱۰	۱-۱۵	۱-۲۰	۱-۲۵	۱-۳۰	۱-۳۵	۱-۴۰	۱-۴۵	۱-۵۰	۱-۵۵	۱-۶۰	۱-۶۵	۱-۷۰	۱-۷۵	۱-۸۰	۱-۸۵	۱-۹۰	۱-۹۵	۱-۱۰۰
لاہور - جوہر آباد	۱-۱۰	۱-۱۵	۱-۲۰	۱-۲۵	۱-۳۰	۱-۳۵	۱-۴۰	۱-۴۵	۱-۵۰	۱-۵۵	۱-۶۰	۱-۶۵	۱-۷۰	۱-۷۵	۱-۸۰	۱-۸۵	۱-۹۰	۱-۹۵	۱-۱۰۰

صدر دفتر ۶۲۳۳۱
سرگودھا ۲۲۳۵
ربوہ ۶۷
جوہر آباد ۵۸
لاہور

دوائی فضل الہی جس کے استعمال سے فضلہ تعالیٰ ترسیا اور اپنی ہوتی ہے قیمت ۱۶ روپے دو اختتام خدمت خلق ربوہ

ایسٹرن پرفیومری کمپنی ربوہ کے پختہ سینیٹے
شامی بسکٹ بکٹیرا اولیون
ہر جنرل مرحنت سے طلب کریں